

大赛将至 玫瑰待放

中国女足世界杯 名单优中选优

体 体坛观察

昨天下午,中国女足在北京国家奥 林匹克体育中心进行了出征前的最后一 次训练。短暂休整两天.5月25日凌晨, 她们将启程前往法国开始世界杯之旅。

正式名单充满竞争

用"过山车"来形容近几个月的中国 女足表现可谓贴切——在3月初举行的 阿尔加夫杯女足邀请赛上,中国女足3 战皆负表现低迷,对球队在技战术和比 赛经验上暴露出的短板,外界颇为诟病: 然而在不到一个月后的武汉女足四国赛 上,中国女足又以进5球仅失1球的全 胜战绩夺冠,呈现出积极的上升势头。

"明显的反差,正说明目前的中国 女足还不能算是一支成熟的队伍。"四 国赛后,贾秀全曾如此评价。也因此,四 国赛结束后,中国女足教练组马不停蹄 地通过全国女足锦标赛第二阶段比赛, 讲一步考察队员。

在中国女足最后集训的 27 人大名 单中,王霜、王珊珊等名将悉数在列。张 睿等部分老将重回国家队,而像姚伟、刘 艳秋等年轻队员也继续得到人队考察机 会。从近几项赛事的主力阵容来看,中国 女足的中后场配置较为稳定,但门将、前 锋、右前卫等几个位置还存在调整空间。 由于世界杯参赛队的报名人数限制在 23人,这也意味着,中国队在备战最后 阶段,还要根据教练组的考察与训练情 况,舍弃4名球员;而人选丰富的锋线阵

容,则有可能成为贾秀全忍痛割爱的目 标之一。

面对新政准备充分

法国女足世界杯将于6月7日正式 启幕,北京时间9日凌晨,中国队将迎来 法国世界杯首秀, 对手是位于第一档种 子队行列的劲敌德国队。此后,14日与 18日凌晨,中国队还将在小组赛中迎战 南非与西班牙队。

虽然本届世界杯分组形势难言乐 但女足队员从训练中展现出的状态 依然比较轻松。锋线球员李影向记者透 露, 球队已经单独研究了每一个对手的 特点, 也组织全队看过了每支球队的比 赛录像,很多训练计划的制定也是具有 针对性的。

王珊珊诱露, 国家队此前与一支男 足职业队进行了两场练习赛,"让他们第 一场模仿德国,第二场模仿西班牙。"此 外,战术训练环节,也进行了特别的模拟 演练。对于对手的研究,中国女足已经事 无巨细,做到了周全部署。

本届女足世界杯赛场将首次引入 VAR 视频助理裁判系统,而对于很多女 足将士而言,显然会感觉陌生。李影表 示. 球队此前特意组织队员集体学习了 VAR 技术的相关情况,对新技术的基本 概况已经有了一定认识。在她看来,中国 队不会吃亏在 VAR 对比赛的影响上;而 前锋杨丽则坦言,有了 VAR,对于前锋 而言是件好事,"角球进攻方面对方拉人 这种动作,就会看得相对更准确些。

本报记者 厉苒苒

浴 记者手记

高调与低调

"世界冠军是我们永远的目标、永远的 梦想!"与两个月前中国女足主帅贾秀全在 世界杯出征仪式上的高调表态相比, 这几 天。在北京进行最后集训的女足显得低 -每天只接受媒体15分钟的现场观看 加采访,最终的23人大名单至今扑朔迷离。

事实上, 自贾秀全入主中国女足以来, 高调与低调始终伴随着这位性格主帅

高调,是对队员的鼓励。执教中国女足 已满1年,贾秀全在潜移默化间给这支球队 打上自己的烙印。"贾指导平时给我们灌输 最多的就是自信。越临近大赛,我的心态反 而越平静,可能这就是相对于4年前的成熟 吧。"队长吴海燕如是说。在一次次的冠军宣 言中, 贾秀全一直在重塑中国女足勇往直 前、不惧挑战的精神内核,把鼓励和希望传 递给每个队员

低调,是求真务实的工作作风。一个细节 很有趣,这几天的北京训练,贾秀全大都双手 抱胸,站在场边作壁上观,而训练内容基本都 是重复最基本的,他的用意是在最后关头,强 化队员在场上的默契度。在人员组织和技战 术打磨上狠抠细节,几个月前,贾秀全心里就 有了详细计划,力求做得有的放矢

高调与低调并存,从信心目标到接地气 的训练, 贾秀全正用自己的方法, 打磨一朵 内外皆秀的新玫瑰。

厉苒苒





今晚6时,上港将在主场迎 来 2019 赛季亚冠联赛小组赛的 最后一轮。尽管已经提前出线的 蔚山现代并没有带上主力来沪, 但上港想要赢球也面临着不小困 难:队长胡尔克伤势未愈,依然无 法出场。只有取胜才能确保晋级 淘汰赛,在这场生死战中,上港能 顶住压力、全取三分吗?

目前 H 组的形势非常明了: 蔚山现代以11分高居榜首,锁定 小组第一;上港1胜3平1负积 6分,排名第二;川崎前锋以5分 名列第三,悉尼 FC3 分已提前出 局。最后一轮,川崎前锋必然会死 拼悉尼 FC,以他们的实力拿下心 不在焉的对手应该不成问题。这 样一来,只领先川崎1分的上港 也必须战胜蔚山现代,才能确保 第二的排名。因此,今晚这场比赛 绝不许输,甚至不能平,否则就很 可能在最后时刻功亏一篑。

与往常一样, 昨天上午上港 全队选择在世纪公园的基地完成 最后一练。当队友们开始热身时, 队长胡尔克却和老伤号石柯留在 了健身房中, 他目前的身体状态 看上去无法承受比赛的强度,这 对急需进球和赢球的上港而言, 无疑是不小的打击。毕竟亚冠可 以使用四外援,现在上港只能派 上三人,而且缺少的还是球队"大 腿"胡尔克。

昨天的赛前新闻发布会上, 球队主帅佩雷拉也对记者确认, 胡尔克将缺席今晚这场关键比 赛。他说:"其实明天不光胡尔克

会缺席,我们还有一些球员也不能出战。对我们来说, 明天是一场决赛,只有一个机会能让我们继续在亚冠 赛场上前进,那就是拿下比赛。

除了胡尔克, 后防线另一大将傅欢同样将因伤缺 阵,也就是说,今晚上港的前场和后场,都会缺少关键球 员。如果再算上手臂骨折的吕文君,这种影响就更大。

因此,佩雷拉赛前也特别强调了精神的作用。"对 我们来说,明天最重要的就是精神斗志。我们的首发球 员都会精神饱满地出战,会像一个团队一样,去争取比 赛胜利,实现亚冠晋级。

当然,对上港来说比较有利的是,已经提前小组出 线的蔚山现代选择了轮休,包括两队首回合交手中打 进唯一进球的主力前锋儒尼奥尔等多名主力都没有来 上海,他们还要留力在联赛中争冠。不过,球队主帅金 度勋并不这样认为,昨天他表示:"尽管我们已经获得 了出线权,但依旧会尽全力在客场战胜中超球队。

首席记者 关尹

今晚亚冠 H 组对阵 与上港出线形势

悉尼 VS 川崎 上港 VS 蔚山

川崎不胜 川崎获胜 任何结果上港铁定出线 上港必须取胜才能出线

蔚山稳获小组第一,悉尼提前出局

收视指南

CCTV5+(央视体育收费频道)今天 18 时将转播亚 冠小组赛上海上港与蔚山现代比赛实况。

港今晚迎 並 冠 小 组赛 最 后 战